



新会区委常委会会议召开 坚决筑牢安全生产防线

江门日报讯(记者/冯瑞君 通讯员/新会宣)8月1日,新会区委常委、区政府副区长林锡波主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神以及新修订的《广东省安全生产条例》,听取新会近期安全生产工作情况,研究部署相关工作。

会议强调,要提高政治站位,切实增强抓好安全生产的政治责任感和使命感。以“时时放心不下”的责任感,认真对全区重点领域、薄弱环节开展隐患排查治理,把风险查在

前,把漏洞补在前;二要坚持底线思维,严格落实各项安全防范工作。应急管理部门要牵头抓总,督促相关单位落实安全生产管理措施。城管部门要加强燃气站、燃气管道专项检查,确保用气安全。住建部门要抓好高空作业和有限空间的安全管理。教育部门要建立校园安全和食品安全管理机制,管好校外培训机构。文广旅体部门要研究出台体育馆和民宿方面的管理规定,压实主体责任。各级各部门要压实三防责任,深入开展

隐患排查整治,严格落实安全管控措施;三要持续推进重大事故隐患专项排查整治行动,确保新修订的《广东省安全生产条例》执行到位。

会议还传达学习贯彻习近平总书记二十届中央全面深化改革委员会第二次会议上的重要讲话精神,以及市委全面深化改革委员会会议精神,审议并原则通过《区委全面深化改革委员会2023年改革工作安排(送审稿)》。

会议强调,要深化思想认识,以改革破解堵点难点问题,激活经济社会

发展内生动力,打造新会改革品牌亮点。一是抓好上级改革任务,确保“规定动作”做到位。尽快出台《关于贯彻落实粤港澳大湾区发展规划纲要加快江门银湖湾滨海地区开发的实施方案》,重点抓好江门双碳实验室建设、项目招引、资产盘活和管理、“双碳”产业园的规划等工作;深化科技体制改革,加快“高质量发展十条”“科创十条”等优惠政策兑现,加速推动“葵乡人才十条”落地,吸引更多人才和创新创业资源向新会集聚。二

是抓好地方改革任务,确保“自选动作”做出彩。各级各部门要认真对照区委2023年改革工作安排要求,围绕县域经济高质量发展、区镇经济一体化等重点改革项目,形成切实可行的落实措施。三是抓好上级试点工作的落实。确保“特色动作”成示范。扎实推进新型农村集体经济等省级试点建设,不断提高改革试点工作的有效性,切实把试点变成亮点、把先行变成成、把试验变成示范,全力打造新会特色改革品牌。

新会人大开展主题调研活动 助力绿美生态建设

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/崖人大)7月31日,新会区人大常委会党组书记、主任郑祖材到崖门镇开展“更好发挥人大代表作用”主题调研活动。新会区领导张连友参加调研。

调研组围绕“推进绿美崖门生态建设”进行集中调研,前往崖门镇渔港,了解潭江流域崖门段水质治理、渔港产业振兴及基础设施综合提升情况。在随后的座谈会上,崖门镇相关负责人向调研组汇报有关情况,与会人大代表踊跃发言,对崖门渔港建设进展和发展规划表示肯定,并结合工作实际提出意见建议。

调研组要求,充分发挥人大代表作用,围绕市委、市政府,新会区委、区政府中心工作和高质量发展要求,依托崖门镇优越的地理位置,打造以崖门渔港为枢纽型节点的滨海观光旅游和休闲渔业体验带。同时,做好企业对接服务,扶持渔业龙头企业,推动一二三产业融合发展,建设智慧渔港、产业渔港,打造“特色渔村”。

当天还进行了崖门渔港人大代表联络站揭牌仪式,进一步拓展延伸代表履职阵地,打开人大代表收集社情民意的“新窗口”,实实在在为渔港群众排忧解难。

上半年接待游客320.35万人次,旅游收入37.93亿元 新会文旅经济稳步向好

近日,新会经济半年报出炉,其中,文旅经济方面,1-6月,新会区累计接待游客320.35万人次,旅游收入37.93亿元,分别同比增长61.60%、87.49%,展现出新会文旅经济稳步向好、提速增长的“强信号”。

新会区素有“冈州文脉 千年古郡”之美誉。今年以来,新会区文化广电旅游体育局牢牢把握高质量发展首要任务,以团结之力、拼搏之姿,充分体现新会文旅强大的韧性和活力,为新会冲刺千亿GDP强区,奋力当好江门高质量发展标杆贡献文旅力量。



截至目前,已有近20万人次到新会研学。

现有资源优先向规上企业倾斜。2023年上半年,共走访广东古兜康旅集团有限公司、星河影城、银河影城、江门高迪食品有限公司、江门市翔盛生物科技有限公司等企业136家次。

另一方面,围绕文旅体相关产业链补短板、引项目、增存量,加大培育文旅企业力度,做大做强文旅体盘子。此外,今年以来,该局还积极协助圭峰旅游发展有限公司、京梅乡村旅游发展有限公司根据新会“高质量发展十条”申报专项资金扶持奖励共计120万元。

多点开花
超21亿元投资
让产业“实起来”

招商引资是经济发展的源头活水,是推动经济社会高质量发展的重要抓手。

今年上半年,新会区文广旅体局全力推进招商引资和项目建设,以真抓实干促进文旅体产业实现新突破。文旅投资的快速增长,成为新会文旅经济发展的又一大亮点。

加大文旅招商引资力度。新会今年已成功引入柏高酒店(江门店)项目、希尔顿惠庭酒店项目、江门钧盟电竞中心项目等13个文旅项目,其中亿元以上项目9个,投资总额共计15.08亿元。上半年,以新会陈皮文化为主题的柏高·雅酒店正式试营业,崖门镇银湖商务酒店、百盈

御泉湾酒店等精品酒店陆续开业,全区旅游接待能力大大提升。

重点文旅项目加快建设。钧明欢乐世界项目、世茂碧海银湖项目、百盈御泉湾项目1-6月完成投资总额6.43亿元。同时,特色精品民宿在全区多个镇(街)“遍地开花”,培育成为新会文旅市场的新增长极。

超前谋划
2000万元消费券
带动文旅经济“旺起来”

从纪念梁启超先生诞辰150周年系列活动到端午龙舟赛;从年初的“狂飙热”到暑期的“研学游”,新会文旅把握时间节点,超前谋划精心部署,抢抓节假日出游高峰,掀起文旅消费新热潮。

今年上半年,新会区文广旅体局将“借势、举势、造势”相结合,秉承“有节造势、无节造势”的理念,积极举办各项文化、旅游、体育等方面的活动近200场,全力推进文旅市场复苏回暖。此外,新会区科工商务局、文广旅体局联合开展“新会区2023年夏季促消费活动”以及“乐游五邑住宿有礼”促消费活动,向全社会发放消费券共计2000万元,拉动区内消费超2.5亿元,全力营造良好消费氛围。

每到传统节日,新会都推出种类多样、各具特色的文旅活动,如全域旅游嘉年华、亲子活动、非遗美食市集等,吸引大批省内外消费者参与,以活动广聚人气,推动文旅市场热度飙升。

同时,谋划打造大湾区研学旅游目的地。暑假前,新会区主动对接10家粤港澳大湾区文旅研学机构,开设研学游组团业务,打造新会研学精品线路,在研学游“新蓝海”抢占先机。据统计,截至目前,到新会区研学的团队已有近20万人次。

新会还联合多家旅行社推出“跟着‘狂飙’江门游”主题线路,策划“特种兵旅游”“去有风的地方”“古镇觅新”等11个镇街主题旅游线路和“新台红色革命体验之旅”等6条新台旅游线路,以及“探究远古‘涂鸭’的未解之谜”新会—宁明粤桂协作文旅精品线路。充分运用网络、全媒体等各种渠道,策划并推广一系列精品线路,持续提升新会文旅市场知名度。

接下来,新会区文广旅体局将紧盯工作任务,全力抓落实,在践行高质量发展的考卷上奋笔疾书,展现出“启超故里”的硬实力和担当。

新会区政协主席(扩大)会议召开 紧盯目标任务 推进调查研究工作

江门日报讯(记者/冯瑞君)7月31日,新会区政协党组书记、主席张华主持召开主席(扩大)会议,强调要紧盯目标任务,高质量推进政协下半年调查研究工作。

据悉,今年上半年,新会区政协各专委会坚持以问题为导向,聚焦区“一园三中心”建设工作部署,在“百日调研季”“委员履职日”,以“党派+”为抓手,深入基层、走访群众,开展调研活动100多次,组织与群众面对面协商活动80多场,撰写调研报告和社情民意信息36篇,协助解决了一批群众的烦心事、操心事、揪心事。

会议提出,要精准遴选调研课题。围绕省委“1310”具体部署,聚焦市委“1+6+3”工作部署和区委“一园三中心”建设,以及新会区经济政治、文化社会、生态文明建设中的重点难点问题,及早谋划,提前向社会公开征集调研课题,找准调研方向,使调研工作成为履职政协新作为的重要抓手。

会议要求,优化调研队伍结构。积极搭建委员履职平台,策划针对性强的调研活动,以“专委会组织、委员参与、界别、民主党派联合调研”的形式,科学调配调研人员,分小组深入企业、村(社区)、部门走访调研,使调研工作更加扎实、更有成效;凝聚调研工作合力。新会区政协领导干部要勇挑重担,扮好“施工队长”角色,坚持以上率下、统筹推进,带动政协专委会和机关干部深入基层考察调研,以高质量的调研成果助推新会区率先迈入千亿GDP强区。

会上,新会区政协各专委会负责人汇报上半年调研工作开展情况,交流工作经验,畅谈下半年调研工作计划。

新会区税务局 积极探索税企党建与业务融合 助企业更好发展

江门日报讯(见习记者/简家琳 通讯员/叶雪莹)为推动中小企业更好发展,规范税收经济秩序,开展好“便民办税春风行动”,连日来,新会区税务局通过主题党日、党组织联建活动等,积极探索税企党建与业务融合发展新路径。

新会区税务局党员干部走进江门市志尚会计师事务所、松下电子部品(江门)有限公司等企业开展联建活动。税企双方按照“资源共享、优势互补、效能提升”的原则,围绕党的建设、税收业务等内容交流心得、畅谈体会,并就相关税收政策、便民办税举措、税收营商环境等内容进行了深入探讨,构建税企共赢的良好格局。

新会区税务局征收管理股支部、税政股党支部分别走进新会区诚辉水泥有限公司、顺昌润滑油有限公司开展政策宣讲活动,“一对一”向企业开展税收政策宣传辅导。税务人员结合企业实际生产经营情况,重点就税收营商环境、优惠政策、社保费知识等进行宣讲,并与企业开展业务交流,确保惠民政策落实到位。“税收服务的‘春风’温暖如故,让我们可以安心生产。”新会区诚辉水泥有限公司负责人甄松添对新会区税务部门的优质服务给出好评。

下一步,新会区税务局将继续开展多元化的税企共建活动,拉近企业和税务部门的距离,进一步激发党建活力,助力企业乘“势”而上。

新会区明确工作目标真督实促 2023年十大民生实事按进度推进

今年上半年,新会区政府以人民为中心的发展思想,明确工作目标、责任单位,确保民生实事有人管、有人抓、有人干。截至目前,新会区2023年十大民生实事均按进度推进。

江门日报见习记者 简家琳

多渠道培养技能人才 促进高质量充分就业

新会区2023年十大民生实事项目中,深入推进“人才倍增”工程,强化人才支撑保障,促进更充分更高质量就业和创新创业,是推动高质量发展的题中之义。

为多渠道培养技能人才,新会结合本地饮食文化特色,开展“粤菜师傅+送技下乡”活动,“广东技工+农村电商”发展培训、“南粤家政”培训,有效带动城乡劳动者就业创业。截至7月,已培训“粤菜师傅”202人,完成率67.3%;“农村电商”已培训122人,完成率61%;开展“南粤家政”培训813人次,完成率50%,均按进度推进。

聚焦就业创业所需,新会区落实推进《2023年广东省高校毕业生就业

创业十大行动方案》,设立高校毕业生就业创业服务中心,通过举办线上线下招聘会、创新创业大赛等,强化供需对接,深挖岗位资源,打通本地毕业生返乡就业创业渠道。同时,持续发挥新会青年人才驿站作用,用好引才政策,为创业就业人员提供实际帮助,提升新会区对青年人才的吸引力,持续提升创业孵化服务质量。

加快补齐短板
枢纽新城建设持续提质

“提升枢纽新城服务功能,新增枢纽新城农贸市场,建成开通文华路南段、南湖路东段等一批道路,补齐基础设施短板”,是新会今年的十大民生实事之一。

其中,文华商业广场是枢纽新城重点配套设施项目,今年7月主体结构工程顺利封顶,预计11月底建成。同时,文华路南段、南湖路东段等一批道路正加快建设。目前,文华路南段已完成污水管道施工;南湖路东段正进行排水管道施工,推动完善新城

基础设施。

此外,新会儿童公园二期项目已完成总工程量的90%,预计8月底建成投入使用,届时,将提供分龄式儿童主题活动体验服务,真正打造属于儿童的一方天地。

完善社会保障体系
提升公共服务能力

办好民生实事,改善民生品质,完善社会保障体系,提升教育、医疗等公共服务水平,是新会区兜牢民生